

为救学生 七旬教授舍身堵枪眼



英雄教授利布雷斯库

在弗吉尼亚理工大学枪击事件中，最感人的一幕是：年届七旬的以色列教授利布雷斯库在关键时刻挺身而出堵住了枪眼，为全班学生成功逃脱争取了宝贵时间。以色列、罗马尼亚、意大利和美国媒体17日纷纷报道了这一感人的事迹。

利布雷斯库的学生埃里克·卡尔霍恩在接受媒体采访时表示：“教授和同学们都在教室里上课，突然听到隔壁教室传出一阵巨响，像是砸锤子的声音。同学们很快回过神来，感觉是枪声时，他们有人赶紧钻到桌子底下隐蔽起来，还有的则打开窗户直接往楼下跳。当我越过窗户，回头看教授的一刹那，发现他留在后面把住教室门，结果正好撞到了枪口上。他这一堵，为我们全班的学生成功逃脱换回了宝贵的时间。我们班没有一人伤亡！”感动万分的学生们纷纷给师母发电子邮件，详细描述了感人的一幕。

《耶路撒冷邮报》17日

采访利布雷斯库的儿子乔伊时，强忍失去父亲痛苦的乔伊说：“我父亲用他的血肉之躯堵住了教室的门，请学生们快跑。学生们才得以有足够的打开窗户，跳楼逃生。”

利布雷斯库的儿媳阿耶拉告诉记者说，事发当天，婆婆亲自开车送公公上班，但没想到一个多小时后就阴阳两隔。“我听说公公挡住了教室的门……他一定意识到凶手正赶过来。为了救学生，他被

打死了。他在理工大学已经教20年书了，是一个资深的世界有名的学者，是弗吉尼亚理工大学出版论文和专著最多的学者。他还是一个非常专注研究，热爱家庭的人。”

利布雷斯库和他的妻子都是纳粹大屠杀集中营的幸存者，令人感慨的是，他遭枪杀的当天也是全世界犹太人纪念纳粹大屠杀的日子。

利布雷斯库出身在罗马尼亚，是有名的科学家。1978年迁居以色列。据以色列《消

息报》17日透露，当年移民以色列并不容易，罗马尼亚政府不想失去如此出色的科学家，所以直到以色列前总理贝京亲自向齐奥塞斯库求情之后，才得以出国。

上个世纪八十年代，他移民美国，此后就在弗吉尼亚理工大学任教至今。他的儿子乔伊表示：“我爸和我妈过着非常简单的生活，他热爱他的学校，他是一位不为钱的科学家，能从他的工作中获得无限的快乐。”

邱永峰

■各方反应

布什：此日举国悲痛

快讯 枪击惨案后，布什总统当天下午4时发表电视讲话，以沉痛的口吻向受害者家属表示深切哀悼，并表示当日举国悲痛。

“我们的国家对今天发生在弗吉尼亚理工大学的枪击案消息感到震惊和悲伤，”布什语调沉缓。他说，他和夫人劳拉以及全国各地的人一起，已为受害者、他们的家人以及其他经历这一悲剧的所有人祈祷。布什表示，他已通知弗州政府和校方，联邦政府将尽一切可能援助调查。

(永峰)



4月16日夜，美国弗吉尼亚理工学院学生在校内守夜，悼念遇难同学 新华社发

■分析

学校两受惊吓 枪手可能有预谋

美国联邦调查局特工17日透露说，弗吉尼亚州工学院血案的制造者至少在一个月前开始精心策划：

预谋一：4月初，弗吉尼亚州工学院首次接到爆炸恐吓。校警和弗吉尼亚州联邦调查局反恐特勤队大为紧张，当时就调嗅弹犬和防爆小组进驻校园搜查，结果没有发现任何的可疑迹象。据弗吉尼亚理工大学发言人简·拉兹比证实，校警和联邦特工调查得出的结论是：恶作剧。4月15日，弗吉尼亚理工大学再度接到爆炸恐吓，这次校警和弗吉尼亚州联邦调查局均没有太当回事。联邦调查局现在断定，这两起爆炸恐吓决非偶然，应该是血案制造者在试探学校的安保能力，是他血洗校园计划的一部分。

预谋二：枪手还精心准备了武器弹药。最重要的一个细节是，枪手掉了两支枪的系列号，让警方和特工一时间无法查清它们的来源。

预谋三：教学楼与教室门都不上锁，宿舍白天全开放，只是到夜里才需要刷卡进出。枪手显然事先了解了这一情况，因此才带上了链锁，将教学楼和教室的门全部锁死。

邱永峰

■反思

第二起枪击本可以避免

第一起枪击后，学校仅发电邮警示，也没及时疏散

枪击事件发生后，引起美国最大反响的不是枪手的身份，也不是死伤人数，而是这场悲剧是不是可以避免的争议。女儿在弗吉尼亚理工大学上学的弗莱恩·伯纳德表示：“我现在想知道，当第一起枪击事件发生后，学校为什么没有彻底关闭？为什么没有采取更为积极的措施？”有不少家长要求校长和警察局长下台。

一不应该

枪杀案间隔2小时无任何措施

美国上下最不可理解的是，在第一起枪杀案发生后长达两个小时里，在凶手没有归案的情况下，弗吉尼亚理工大学居然没有发布任何的校园警示，仍然让26000名学生在四面八方赶来上学。对此，弗吉尼亚理工大学校长和警察局长辩解称，在第一起枪击事件发生后，警方断定它是“情侣争吵引发枪杀”，且警方控制了“一名感兴趣的自杀目标”，所以“没有理由认为还会有类似的事件发生”。

对此，21岁的大学生布莱克·哈里森愤怒地说：“我

李肇星：给赖斯发慰问电

据新华社电 4月17日，中国外交部长李肇星就美国弗吉尼亚理工大学发生严重枪击事件向美国国务卿赖斯致慰问电，全文如下：获悉美国弗吉尼亚理工大学发生严重枪击事件，造成重大人员伤亡，我感到震惊，并对这一暴力行动表示谴责。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向美国政府和人民特别是伤者和受害者家属表示诚挚慰问，并祝愿伤者早日康复。

韩国媒体：担心美韩关系受损

据新华社电 韩国外交通商部长官宋■淳在得知美国弗吉尼亚理工大学枪击案主犯可能是韩国人后，17日晚紧急召开特别对策会议，商讨有关对策。

韩国总统卢武铉在得知枪击事件后表示“难以置信”，对死者表示哀悼。

韩国媒体对韩国人涉嫌美国校园枪击案给予高度关注，对此事可能给在美韩国人形象和韩美关系造成的影响表示忧虑。

还曾求助行政求助热线，他们居然告诉我：‘小心点，继续去上课好了！’我现在不但伤心，而且很愤怒！”

二不应该

枪杀发生后用电子邮件发警告

18岁的大学生伯纳德愤怒地说，她和同学在第一起枪击事件发生后根本不知道怎么回事，直到枪手开始大屠杀时，绝大多数学生仍不知道真相：“10点10分的时候，我们还在上摄影课呢。突然有人进教室，要我们锁上门，说有人在大屠杀！”

后来才知道，学校先后发三次电子邮件警告枪杀事件：第一封枪击事件发生后，学校发了第一封电子邮件，要学生们：“小心”；约20分钟后，也就是9时50分左右，第二封电子邮件说：“枪手正在校园内游荡，要学生呆在教室里，远离窗户。”10时16分，最后一封电子邮件警告说：“所有的课程取消，学生应该呆在教室内，锁好门窗。”在整个事件过程中，学生们没有听到广播，学校的大门也没有关闭，也没有人特别发出其它形式的警示。

三不应该

紧急情况下学校没有紧急疏散

令外界感到费解的是，2006年8月，一名越狱犯曾在学校附近的医院里杀死一名警察和保安，为了逮捕此人归案，警方在学校附近展开大规模的搜捕行动，要求学校取消所有的课程安排，并且教会学校行政管理人紧急程序，但这次校方却没有任何的行动。

四不应该

警方没采取任何预防措施

学校警方无法解释为什么在第一起枪杀案发生后，没有采取任何的措施，因为当时的枪手显然还没有找到，在枪手仍没有归案的情况下，弗吉尼亚理工大学警察局却没有任何的预防措施，也没有向学生发出警告。对此，学校警察局长表示，和美国大多数大学一样，弗吉尼亚理工大学是一个开放式校园，警察不可能出现在每个房间，类似的枪击案难以预料。

邱永峰

■影响

校园枪案将影响美国大选议题

记者就美国发生的枪击案采访了中国现代国际关系研究院美国问题专家袁鹏，下面是采访的具体内容。

记者：枪案的发生是否暴露了美国枪支管理的弊端？

袁鹏：美国枪支案件反映出美国枪支管理问题。这个问题一直是美国大选重要的政治议题，民主党和共和党在该问题上存在很大分歧，共和党主张枪支自由，只要是18岁以上的美国公民，不需登记，就可以购买枪支，而民主党认为只有20岁以上的美国公民才可以购买枪支，而且要求购买人进行严格登记，而共和党人认为这违背了美国宪法的精神。所以，在这届美国大选的问题上，内政议题的关注度有所增强，对国内稳定的关注有所上升。

记者：枪案公然在白天发生，而且连续两起，是否暴露了美国校园治安状况堪忧？

袁鹏：美国的枪击案还反映了美国的教育问题，美国教育环境十分开放，校园周围没设防护围栏，社会不良分子很容易犯罪。教育问题也是美国多年的争议话题，美国校园管理有很大问题，但是这种管理模式已经存在已久，改革起来存在很大的困难。

美国10年校园枪击案

2006年3月21日 弗吉尼亚理工大学 1名警察和保安 1名劫匪死亡，7人受伤	2006年8月21日 弗吉尼亚理工大学 1名警察和保安 1名劫匪死亡，7人受伤	2007年2月29日 弗吉尼亚理工大学 1名警察和保安 1名劫匪死亡，7人受伤
1997年4月20日 弗吉尼亚理工大学 1名警察和保安 1名劫匪死亡，7人受伤	1998年3月24日 弗吉尼亚理工大学 1名警察和保安 1名劫匪死亡，7人受伤	1997年12月11日 弗吉尼亚理工大学 1名警察和保安 1名劫匪死亡，7人受伤

无限待机不是梦——恒基伟业推出全球首款光能手机

3月15日在全球最大的消费电子、信息及通信展会——德国汉诺威CeBIT2007上，曾经以信息安全手机名噪于世的著名通信设备企业恒基伟业推出了全球首款光能手机，引起了业界的普遍关注和参观者的极大兴趣。此次展会还吸引了包括Intel、IBM、朝科等众多业界巨头参加。

“光能动力”是人类的千年梦想，世界上诸多公司都为之付出了很多努力。Google创始人之一Sergey Brin和日本三菱公司都展示过搭载太阳能电池板的手机，但由于技术制约，所推出的产品始终都处于

试验阶段，利用光能实现手机充电的梦想一直处于“实验室”的保护之中。而此次恒基伟业推出的“光能手机”应用了恒基伟业潜心研发的、当今最先进的光电转换技术，这其中，恒基伟业拥有8项全球专利技术。据悉，该款手机在普通阳光下照射40分钟就可获得足以通话20-25分钟的电能，在阴天条件下，室内灯光同样可以充电，甚至在特殊情况下，微弱的烛光也可以给手机补充电能。恒基伟业相关人士表示，光能手机的面市，实现了人类“光能动力”的千年的梦想。

恒基伟业是中国民族高科技产

业的代表企业，早在1998年，“呼机、手机、商务通，一个都不能少”携“科技让你更轻松”的产品理念，让千万万精英人群以“商务通”掌上电脑代替了几乎小纸电话本，“商务通”品牌成为了PDA产业的代名词，在中国创造了“商务通”的辉煌神话。2005年，恒基伟业又向市场推出了“商务通”信息安全系列手机，在中国手机市场掀起了轩然大波，一举成为中国信息安全手机行业的领军企业。如今，恒基伟业以数项全球专利技术，成功突破国际手机技术壁垒，研发并推出“商务通”光能手机，用中国的

民族高科技技术，为中国人在世界手机行业中赢得了又一次辉煌的骄傲。

光能充电手机，超越了仅以太阳能充电的概念范畴，“有光就有电”，即便是微弱的烛光也可以给手机补充电能，这一惊世之举为恒基伟业的“商务通”光能手机实现了。阳光、灯光、烛光，从此掀开了世人使用手机的新篇章，带给人们的是真正的“无线”新生活。

目前恒基伟业已经公布了江苏省内项目代理洽谈热线：025 84292279，以利行业商家关注项目及争抢代理权。